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Η συνάντηση του Προκαθημένου της Εκκλησίας Κωνσταντινουπόλεως με τον Δήμαρχο της Μόσχας
κ. Λουζκώφ πραγματοποιήθηκε στις 26 Μαΐου 2010 στα γραφεία του Δημαρχείου. Την
αντιπροσωπεία του Οικουμενικού Πατριαρχείου συνόδευσε ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο
Διευθυντής της οικονομικής Διοίκησης του Πατριαρχείου Μόσχας Επίσκοπος Τύχων, ο
Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ και ο Γραμματέας επί των διορθοδόξων
σχέσεων ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ.

Ο Δήμαρχος της Μόσχας υποδέχθηκε τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο στην είσοδο του Δημαρχείου.
Κατά τη συνάντηση η οποία πραγματοποιήθηκε στην Λευκή Αίθουσα του Δημαρχείου ήταν
παρόντες ο αντιδήμαρχος κ. Μπαϊντακώφ, ο Πρόεδρος της Επιτροπής για τις σχέσεις με
θρησκευτικές οργανώσεις κ. Ορλώφ, ο Πρόεδρος του Συνδέσμου φιλίας με λαούς Ελλάδας και
Κύπρου, Διευθυντής του Τμήματος εξωτερικών οικονομικών και διεθνών σχέσεων της πόλεως
Μόσχας κ. Γ. Μουράδωφ.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης έκανε ερωτήσεις σχετικά με την οικονομική κατάσταση της πόλεως,
καθώς και σχετικά με τα θέματα κοινωνικής περίθαλψης των Μοσχοβιτών και εξέφρασε το
θαυμασμό του σχετικά με την κατάσταση της πόλεως.

Από την πλευρά του ο κ. Λουζκώφ αναφέρθηκε στη ζωή της Μόσχας και των Μοσχοβιτών, τα
θέματα συνεργασίας με τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και επίσης έθιξε το θέμα της υλοποίησης
του σχεδίου οικοδομής των διακοσίων Ιερών Ναών στις πυκνοκατοικημένες συνοικίες της πόλεως.
Αυτό το πρόγραμμα ξεκίνησε με την πρωτοβουλία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και έτυχε
υποστήριξης του Δημαρχείου.

Ο Παναγιώτατος Πατριάρχης ευχαρίστησε το Δήμαρχο της πόλεως για την υποστήριξη της
Εκκλησίας και ιδιαίτερα για το καθοριστικό του ρόλο στην ανέγερση του Ναού του Σωτήρα
Χριστού, τονίζοντας ότι «ανέγειρε ένα Ναό ο οποίος αποτελεί σύμβολο νίκης κατά της αθεΐας».

Ο Πατριάρχης Βαρθολομαίος μοιράστηκε τις εμπειρίες του από την επίσκεψη στην πρωτεύουσα
της Ρωσίας και από τη γνωριμία του με τη ζωή της Ρωσικής Εκκλησίας, επισημαίνοντας ότι «Ο



Πατριάρχης Κύριλλος δίνει μεγάλη σημασία στην επαναφορά των παραδοσιακών ηθικών αξιών
στην ρωσική κοινωνία, επιτελώντας τον αγώνα του για την επίτευξη αυτού του σκοπού».

Ακόμα ο Δήμαρχος της Μόσχας μοιράστηκε τις σκέψεις του σχετικά με το ρόλο της Ορθοδοξίας
στη ζωή του ρωσικού λαού, το έργο της Εκκλησίας για την διαπαιδαγώγηση της νεολαίας και την
εκκλησιαστική παιδεία. Τόνισε τη ιδιαιτερότητα των σχέσεων του Ελληνικού και του Ρωσικού λαών,
οι οποίοι έχουν κοινές θρησκευτικές και πολιτιστικές ρίζες.

Στο τέλος της συζήτησης πραγματοποιήθηκε η ανταλλαγή δώρων.
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